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Более 40% россиян ждут "нового Сталина" -
ВЦИОМ
Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел опрос россиян о роли Иосифа
Сталина в жизни страны в преддверии очередной годовщины его смерти.

По данным ВЦИОМ, половина опрошенных (50%), как и два года назад, в целом позитивно оценивают роль И.
Сталина в жизни государства. Увеличилась доля тех, кто видит его безусловно позитивную роль (с 16% до
20%), и сократилась доля тех, кто менее уверен в своих положительных оценках (с 35% до 30%). Доля
негативно оценивающих роль И. Сталина, практически не изменилась (35-37%).

При этом люди среднего возраста относятся скорее негативно к сталинскому правлению, тогда как скорее
положительное отношение наблюдается не только среди респондентов старших возрастных групп, но и среди
молодежи (18-24 лет), где доля позитивно оценивающих роль И. Сталина в жизни страны превышает долю
оценивающих ее негативно - 46% против 39% соответственно.

На вопрос, нужен ли современной России такой политик, как И. Сталин, положительно ответили 42%
опрошенных, отрицательно - 52%.

Убежденность в необходимости "нового Сталина" демонстрируют, прежде всего, старшие возрастные группы:
среди респондентов старше 60 лет так считают 60% против - 32%. Полагают, что России и сегодня нужен
такой политик, менее трети опрошенных 18-24 лет (31%), тогда как противоположного мнения - 62%. В
средней возрастной группе (35-44 лет) это соотношение составляет 35% к 65%.

Еще более сдержанные оценки россияне демонстрируют в отношении идеи переименования Волгограда в
Сталинград в связи с празднованием 60-летия победы в Великой Отечественной войне. Большинство россиян
(61%) отрицательно относятся к этой идее, поддержали бы ее 23% прошенных. Причем, число противников
этой идеи несколько возросло, по сравнению с 2001 годом - с 56% до 61% в 2005 году.

Большей поддержкой идея переименования Волгограда в Сталинград пользуется среди респондентов старше
60 лет, но и среди них число людей, не поддерживающих эту идею, несколько превышает число
поддерживающих ее - 44% против 42% соответственно.

Всероссийский опрос ВЦИОМ проводился 29-30 января 2005 года. Опрошено 1600 человек в 100 населенных
пунктах в 40 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.
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